

川汇区委中心组集中学习

动员全区党员干部,特别是领导干部要深刻领会学习内容,把握精神实质,凝聚思想共识,为全区经济社会发展营造良好的舆论环境

本报讯 9月13日,川汇区委召开中心组集中学习会议,认真学习习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的讲话、省委书记郭庚茂在全省领导干部会议上的讲话、市委书记徐光在调研新闻宣传工作时的讲话精神,动员全区党员干部,特别是领导干部要深刻领会讲话内容,把握精神实质,凝聚思想共识,为全区经济社会发展营造良好的舆论环境。区委书记孙敬林、区长郭志刚和区其他四个乡办党政正职参加了学习。孙敬林主持会议并讲话。

孙敬林指出,全区各级党委要负起政治责任和领导责任,主要负责同志要带头统筹抓好宣传思想工作,加强对宣传思想领域重大问题的分析研判和重大任务的统筹指导。全区宣

传思想部门要加强学习、建强队伍、敢打硬仗,不断提高做好新形势下宣传思想工作的能力和水平。各级各部门要树立大宣传理念,把自身工作同宣传思想工作联系起来,形成全党动手、齐抓共管的良好局面。

孙敬林要求,全区上下要从当前加强宣传思想工作的实际需要入手,充分认识做好宣传思想工作的极端重要性,抓紧抓实,增强主动性和自觉性,进一步强化政治意识、大局意识、责任意识、创新意识,以正确的政治方向、政治立场、思想方法,全方位、多角度、多层次做好宣传思想工作,为全区实现全面建成小康社会提供意识形态领域坚强有力的支持。

孙敬林强调,全体党员领导干部要深刻理解领导讲话精神、着力发挥

作的责任感、使命感和危机感,提高化解矛盾、危机的能力和水平。二要突出重点。要在理论宣传、新闻宣传、文化宣传、社会宣传、网络宣传、精神文明建设宣传上抓特色、举亮点、打品牌、树形象。要根据形势发展的需要,把网上舆论工作作为宣传思想工作的重中之重来抓,做到回复网民制度化、解决问题常态化、收集舆情日常化。三要改进方法。新闻宣传工作者要牢固树立以经济建设为中心的思想,自觉地领会和把握党的和政府的工作重点,紧密结合全区实际,注重宣传各项经济工作面临的良好机遇和取得的显著成效,作出正确的思想舆论引导。

孙敬林指出,要进一步提高认识,坚定信心,务必真抓实干。二要落实

“一学、三促、四抓”,切实解决实际问题。每个领导干部要弄明白改进作风整改什么,围绕影响全省经济发展的难题研究破解什么,促进发展改善民生做什么。三要精心组织,创新方法,保证活动不走过场。全区作为第二批学习成员,要按照市里要求,认真做到联动学习、联动查摆、联动整改,达到未学先改的目标。

郭志刚就如何做好新闻宣传工作指出,新闻宣传部门要抓好新闻宣传亮点,对群众关心的文明创建、高新技术园区、项目建设、知名品牌落户川汇、社区建设等工作进行认真归纳总结。另外,郭志刚还对项目建设、“双节”期间的安全生产问题及“两违”治理工作作了具体安排。(李守伟 樊蕊蕊)

本报讯 9月6日,川汇区召开庆祝第29个教师节座谈会,通报全区教育发展情况,优秀校长和教师代表结合各自工作岗位和工作实际畅谈从教体会和感受。区委书记孙敬林、区长郭志刚到会祝贺,并分别讲话。

孙敬林指出,川汇区教师在做好教育教学工作的同时,要多宣传川汇区各项事业所取得的成绩,多为各项事业鼓劲加油,多传递正能量,为全区营造更加和谐稳定的良好氛围。他强调,教师在全区教育工作中,担负着光荣而又神圣的职责,所以一定要律己修身、以德治教、以身立教,要先做表率,后为人师,以实际行动赢得家长、学校、社会的尊敬和认可。作为教师还要有紧迫感、危机感,要不断学习新知识、新理论,始终站在知识的最前沿,以渊博的知识赢得学生的敬佩和爱戴。

郭志刚希望,全体教师在具体教学中,要不断提高教学质量,不能片面追求升学率,要通过增加教学内容含金量,帮助学生提升学习效率。要加强学生的素质教育,促使学生全面健康发展,注意培养孩子的德商、情商;要注意校园安全,保障孩子安全永远要在第一位,政府、教育主管部门、学校三方要共同努力,防止出现任何挤压、消防、卫生等安全事故的发生。(樊蕊蕊 刘建伟)

孙敬林带队考察社区建设及网格化管理

本报讯 9月4日,区委书记孙敬林带队赶赴郑州市金水区,就社区建设及网格化管理工作进行学习考察。

孙敬林一行首先来到经八路街道办事处,对该办事处网格化社会管理服务系统、数字化城市管理指挥中心等进行了全面系统的参观考察。双方就该办事处开通网络微博、推行重点问题门店轮查制,打造一刻钟便民服务圈、信息化社区建设、组织网格化管理信息综合指挥中心、深入推进群众自治、着力实施支部党建“根系工程”、大力提升为民服务水平等做法进行了详细认真的沟通和交流。

考察期间,孙敬林对该办事处大力开展社区党组织、特色党组织建设,特别是军转干部党支部建设、非公经济及新社会组织党的建设给予了高度评价,表示

将充分借鉴金水区的做法,结合川汇区实际,把基层党的建设进一步巩固好、完善好,把基层社区建设好、发展好,为经济发展、社会和谐奠定坚实基础。

考察团一行随后又深入到经八路办事处教育社区、花园路街道通信花园社区进行实地参观。通过学习,考察团对金水区坚持依靠群众、推进工作落实、着力构建网格化基层管理服务长效机制的具体做法有了更加深入的了解。大家表示,要借鉴金水区的成功经验,结合川汇区及各自辖区的实际,以更加务实的态度、创新的举措,全力推进社区建设及网格化管理工作,进一步扩大基层党建覆盖面,着力提升社区服务水平,不断加强和创新社会管理,努力创造出具有川汇特色的基层管理工作新经验。(理效明 宋学刚)



9月4日,区委书记孙敬林带队赶赴郑州市金水区,就社区建设及网格化管理工作进行学习考察。(理效明 摄)

关帝庙西侧综合改造项目启动

本报讯 9月9日,关帝庙西侧综合改造项目指挥部召开动员会。会议下发了关帝庙西侧综合改造项目指挥部领导组名单及关帝庙西侧改造征收补偿安置方案。

会议要求,项目指挥部要统一思想,提高认识,切实增强做好拆迁工作的紧迫感和责任感;加强领导,明确职责,扎实推进拆迁工作;加大宣传力度,营造良好氛

围,通过宣传取得群众的理解和支持,并针对拆迁过程中出现的热点、难点问题,认真做好释疑解惑工作,让群众积极主动地参与城市建设;明确依法合规、以人为本的拆迁工作原则,让群众得到实惠,同时要以政策为衡量尺度和准绳,遇到胡搅蛮缠、干扰拆迁的群众决不让步,保持政策执行的高度一致性。(杨晓静)

川汇区提升公共卫生服务质量

本报讯 川汇区扎实推进公共卫生服务工作,使基本公共卫生服务项目覆盖率达100%,全区五个社区卫生服务中心已有三个被命名为省级示范社区卫生服务中心。

为确保高标准高质量地落实公共卫生服务内容,该区研究制订了《川汇区2013年基本公共卫生服务项目实施方案》,明确基本原则、服务内容和规范要求,科学制定参考指标体系,认真组织考核评估,层层签订目标责任书,建立督

导、培训、考核和月报制度。截至目前,全区建立城乡居民健康档案25.39万份,建档率97.25%,其中居民健康档案规范化电子建档率95.15%。开展0~6岁儿童建档管理11513人,孕产妇健康管理1532人,老年人健康管理18985人,高血压患者健康管理10335人,Ⅱ型糖尿病患者健康管理3572人,重精神病人健康管理221人,预防接种率达98%以上,开展健康教育32次,印发健康教育资料37200份。(樊蕊蕊 郭捷)

川汇区大力促进教育均衡发展

本报讯 川汇区通过调整城区学校布局,整合教育资源,制订城乡教育一体化发展实施方案,持续加大农村教育投入等举措,促进教育

均衡发展。

目前,全区共有学校56所,中小学在校生45396人,在职中小学教师2545人;经过审批

的民办幼儿园已达60所,城区入园率达到99%。全区农村学校基本改造完毕,消除了农村中小学校危房,38所农村小学搬进了新教室,

12000套旧桌椅得到了更换,远程教育实现了全覆盖;100名优秀城市教师到农村支教,支教率超过了60%。(李守伟 樊蕊蕊 孙冠华 文/图)



川汇区城乡学校办学条件得到了较大改善,城乡教育差距明显缩小,全区农村学校基本改造完毕。



6月1日,2013自立奋进童缘好孩子表彰暨童缘圆梦活动在川汇区举行。



9月10日,川汇区青少年道德课堂启动,励志感恩教育专家、道德模范深入到全区各个中小学校进行巡回报告。

城市地理



周口大铁牛

铁牛于清光绪四年(1878年)铸造,安置于沙、颍、贾鲁三河交汇处,牛身平卧,头向西南,有喝水之势。曾作为记载周口水位涨落、汛期报警的标志,有“水牛喝水,上游决堤”的传说,被誉为“吞洪镇潮”的“神牛”。1935年周口沙河桥建成后,铁牛迁到沙河桥北岸。十年动乱期间,清建的铁牛被当成四旧,化为铁汁,成为历史的遗憾。1982年7月经河南省人民政府批准,重铸铁水牛,立在中州路大桥北头西侧,仍为汛期报警标志。八十年代后期周口在新落成的滨河公园内又新铸了一尊铁牛,头向西北,尾朝东南,凝视前方,浑身使劲,它成为了周口人在改革开放中拼搏奋进、积极进取的象征。今天,大铁牛已成为周口历史文化的标志之一。(崔海燕)